

# КироВец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА,  
КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 10 (1662) ◆ Среда, 7 марта 1990 г. ◆ Основана в 1931 году. ◆ Цена 2 коп.

Должны  
смеяться  
дети  
и в мирном  
мире  
жить!

Плакат художников Н. Свиридовой, Д. Воздвиженского.

Издательство «Плакат».



С добрым утром!



Третьего марта исполнилось 23 года с тех пор, как работает в буфете общежития № 8 Любовь Александровна Коба. Многое изменилось с того времени, как она пришла в восьмёрку, заканчивают институт одни студенты, поступают другие, меняется обслуживающий персонал общежития, а Любовь Александровна по-прежнему на своем рабочем месте.

Помнят ее доброту выпускники агрономического факультета. Студенты, возвращающиеся с каникул на занятия или, наоборот, отезжающие на практику, в первую очередь считают своим долгом зайти в буфет общежития, поздороваться или попрощаться с тетей Любой, так любовно называют ее жильцы общежития.

«С добрым утром», — такими словами встречает она обычно посетителей буфета и этими словами дарит хорошее настроение на весь день. Мы поздравляем Любовь Александровну с Международным женским днем и желаем ей всего самого хорошего за ее нелегкий труд, доброту и ласку.

СТУДЕНТЫ АГРОФАКА.

## ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

### Победители соревнования

за 1989 год

За достижение высоких результатов в выполнении планов и социалистических обязательств за 1989 год награждены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовета профсоюзов и обкома ВЛКСМ коллективы:

бригады по производству молока учхоза № 1 Омского сельскохозяйственного института (бригадир Талако И. Н.).

### Можно подвести итоги

Закончилась еще одна экзаменационная сессия. В этом году она была продолжительной, потому что одни факультеты ее начали раньше, другие — позже. Самыми первыми сдавали экзамены студенты агрономического факультета, а последними — студенты земфака. Сейчас, когда уже начался новый семестр, новые заботы, тревоги, коллоквиумы, семинарские занятия и лекции, попробуем оглянуться назад и проанализировать итоги.

Сравнивая итоги зимней сессии 1988/89 учебного года с нынешней, можно сказать, что в целом сделан шаг вперед. Абсолютная успеваемость повысилась на 5,4 процента, качество знаний соответственно — на 10 процентов. Но вместе с тем, после сессии отчислено более 200 человек. А после 1 марта, думаю, эта цифра увеличится еще. Самым рекордным в этом отношении является факультет механизации сельского хозяйства — 137 человек. И, как результат, последнее ее место среди факультетов (качество знаний — 12,82 процента, абсолютная успеваемость — 75,99, средний балл — 3,39). Тем не менее показатели мехфака по сравнению с прошлым годом прогрессируют, и довольно значительно.

Первое место, как обычно, занял экономический факультет (качество знаний — 43,56, абсолютная успеваемость — 86,4 процента и средний балл — 3,91). Но показатели факультета не намного выше результатов прошлой сессии.

На втором месте технологический факультет, который тоже улучшил свои показатели (качество знаний — 34,08, в нынешнем году против 28,65 в прошлом, абсолютная успеваемость — 90,50 против 82,81, средний балл — 3,79 против 3,68).

На третьем месте — зоин-

женерный факультет. Качество знаний на этом факультете повысилось с 16,43 до 29,21 процента. Вообще зоинженерный факультет значительно улучшил свои показатели. Значительно хуже своих возможностей сдали сессию на агрономическом факультете (абсолютная успеваемость — 79,49 процента, качество знаний — 29,2 процента, средний балл — 3,68). Он занял лишь четвертое место. Далее идет агрехимический факультет, который уже давно занял удобное положение «золотой середины». Шестое место занял землеустроительный факультет с довольно высокой абсолютной успеваемостью — 86,99 и очень низким качеством знаний — 20,61 процента. И седьмое место занимает гидромелиоративный факультет (качество знаний — 16,08 процента, абсолютная успеваемость — 74,83 процента, средний балл — 3,36).

Как известно, в нашем институте значительно изменен учебный план. Больше выделено часов для самостоятельной работы студентов. И вот, анализируя пропуски занятий без уважительной причины, можно сказать, что всех больше внимания на самостоятельную работу «обращают» на гидромелиоративном факультете — 16,75 часа пропусков на одного студента, на мехфаке — 6,46, на землеустроительном — 8,19, а в среднем на экономическом — 3,20, и агрономическом — 3,07'.

Не правда ли интересные результаты? В конце можно отметить, что хуже всех экзамены выдержали студенты I курса, и это почти на всех факультетах. По-видимому, еще плохо адаптировались первокурсники в условиях институтской жизни.

И. КИРЮХИНА,  
зам. секретаря комитета  
ВЛКСМ.

### Размышления об Уставе

Сейчас много говорится и пишется о комсомоле, много спорят, ищут новые формы. Вышел проект Устава и Программы ВЛКСМ. Кризис, на мой взгляд, наступил не только в комсомоле, но и во всем обществе. В чем же он состоит в комсомоле?

Во-первых, в чрезвычайно низком авторитете, недееспособности организации, массовым выходе из нее комсомольцев, и во-вторых, в отсутствии дела, по-настоящему объединяющего членов ВЛКСМ. Причины этого тоже известны — бюрократизм организации, ее несамостоятельность, огосударственность, наличие пассивной большинства.

К I разделу «Основы внутрисоюзной жизни ВЛКСМ» я бы прибавила 2 принципа:

1) равенство правового и социально-экономического положения каждого члена в обществе независимо от его членства в какой-либо организации;

2) гарантия права организаций на законодательную, экономическую и издательскую деятельность.

Мысль, которая отражена в

И. СОКОЛОВА.



# ПРЕТЕНДЕНТЫ!



Владимир Николаевич РУКАВИШНИКОВ родился в 1946 году в городе Ломоносове.

В 1971 году закончил гидромелиоративный факультет нашего института и вступил в ряды КПСС.

Работал старшим прорабом ПМК-34, с 1972 года — старшим инженером и ассистентом кафедры сельскохозяйственного водоснабжения, секретарем комитета ВЛКСМ института.

Избирался деканом гидрофака, членом и секретарем партбюро факультета.

Предложен в партийных организациях экономического и зоотехнического факультетов.



Константин Павлович КРАСНОЯРОВ родился в 1947 году в городе Улан-Удэ.

Работал сборщиком завода

Точного машиностроения, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ монтажного техникума города Новосибирска.

С 1975 года — ассистент, старший преподаватель кафедры философии ОмСХИ. Аспирант Московского государственного университета имени Ломоносова.

С 1984 года — старший преподаватель кафедры философии, и. о. доцента.

Член КПСС с 1972 г. Предложен в партийных организациях гидромелиоративного, землеустройства и зоотехнического факультетов.



Анатолий Иванович КУЗНЕЦОВ родился в 1960 году в городе Асино.

По 1982 год — студент НГУ, с 1982 — ассистент кафедры научного коммунизма ОмСХИ.

С 1982 по 1984 служил в Советской Армии, затем — ассистент кафедры научного коммунизма, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ, аспирант МГУ. С 1990 — ассистент кафедры теории социализма и социологии.

Член КПСС с 1982 года. Предложен в партийной организации экономического факультета.



Александр Петрович МИХАЙЛОВ родился в 1953 году в городе Омске.

Член КПСС с 1974 года. Окончил экономический факультет нашего института.

В настоящее время — исполняющий обязанности доцента кафедры управления сельскохозяйственным производством.

Избирался членом партбюро и парткома.

Предложен в партийных организациях землеустроительного, экономического факультетов, учебного хозяйства и администрации хозяйственной части института.



Награда — победителям.

после концерта, стояли, ждали еще чего-то. И тогда ожидал аккордеон в руках Андрея Молнина — в деревенском клубе звучал вальс, и кружились пары, а потом звучали задорные частушки, одна за другую. Запомнился нам колхоз имени Чапаева, особенно школа, где мы попали в настоящий компьютерный класс. Пожалуй, даже в городе не все учебные заведения имеют вычислительную технику. А здесь, такое богатство. Мы были просто поражены. По-видимому, здесь действительно обеспокоены за будущее своих учеников, и идут в ногу со временем.

Очень приятно было встретиться в селах выпускников нашего института.

Агитпоход подходит к концу, но впереди нас ждала Унара — родная деревня студента земляка И. Лебедева. Там будет проходить районный спортивный «праздник Севера». И вот мы торопимся на своем автобусе, за рулем которого опытный водитель В. Казаченко. Ему хорошо

знакомы трудности снежных северных дорог.

Надо отдельно сказать о природе этого северного района. Красота его неописуема: кружились пары, а потом звучали задорные частушки, одна за другую. Запомнился нам колхоз имени Чапаева, особенно школа, где мы попали в настоящий компьютерный класс. Пожалуй, даже в городе не все учебные заведения имеют вычислительную технику. А здесь, такое богатство. Мы были просто поражены. По-видимому, здесь действительно обеспокоены за будущее своих учеников, и идут в ногу со временем.

А вечером был дан концерт — самый большой, и уже последний, во время которого зрители хорошо принимали песни Димы Замятиной, Саши Кузьмина, Андрея Молнина, монологи Гены Джуркова.

Наступил последний день. Сегодня, после выступления наших спортсменов в последнем виде программы — лыжной эстафете, мы уезжаем в

Александр Иосифович КАРАНТ родился в 1956 году в городе Омске, в 1977 закончил пединститут, служил в Советской Армии.

В сельскохозяйственном институте с 1979 года: ассистент, аспирант, старший преподаватель, заведующий кафедрой истории КПСС.

Член КПСС с 1979 г.

Избирался членом комитета ВЛКСМ института; в настоещее время заместитель секретаря парткома.

Предложен в партийных организациях землеустроительного, землеустроительного факультетов и администрации хозяйственной части института.



Фото Н. МАМОНОВА, А. КОНОВАЛОВА.

Омск. Быстро и незаметно прошло время. Утром, перед отъездом, еще никто не подозревал, каким последним испытанием для наших лыжников станет эстафета. И вот ей дан старт. И. Лебедев — впереди, но только падение помешало ему стать лидером на первых метрах дистанции, со старта он уходит последним. Однако свой этап Иван выигрывает. После второго этапа наши лыжники переместились на третью позицию. И вот последний этап, решающий. Наши ребята все-таки втыкают и становятся чемпионами.

Перед отъездом все собирались в автобусе, звучат на последок слова благодарности от местных руководителей, и мы отправляемся в путь.

Завершен еще один агитпоход. Хоть и были в нашей работе и недочеты, и неудачи, в памяти навсегда останется только хорошее. Хочется сказать всем девчата и ребятам — участникам агитпохода: «Большое спасибо за ваши добрые дела!»

Т. ЛЕВЧЕНКО,  
Т. МЕЛЬНИКОВА,  
участники лыжного  
агитпохода.

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ле года), когда читательные заметки в корпсах пустуют?

Конечно, в таких условиях как воспитывать? Вот если бы студенты ничего не ломали, не рвали, учились хорошо, следили за чистотой в общежитии, тогда другое дело — воспитывать можно. Это мнение преподавателя.

Последнее время редакция осаждают те, кто обращает внимание только на негативные стороны нашей жизни. Правда, сейчас такое писать не так уж сложно. С этой целью очень многие используют все средства массовой информации. Иногда читаешь газету, журнал, да и материалы наших авторов и не встречаешь ни одной свежей мысли. Такое впечатление, что берут по одной фразе из разных источников, сдабрив свою статью цитатой. Ни одного своего детального предложения. Притом считают, что такие материалы воспитывают студентов, так как совершенствуются их мировоззрение. Но, извините, эти материалы только разлагают молодежь.

Работы, товарищи, у нас неточный край.

Сейчас мы много говорим о межнациональных отношениях. Как-то раньше эта тема не поднималась, наверное, в этом не было необходимости. Мы всегда шли рука об руку независимо от национальности. Просто не делились — в голову такое не приходило. Эти отношения начались только после того, как мы стали обращать внимание на то, кто рядом с нами.

Мне приходилось быть в других республиках. Была в Туркмении, и долго — более двух месяцев, и не заметила по отношению к себе неприязни. И сейчас у меня есть адреса знакомых из этой республики. В течение последних чуть более полутора лет я была в Целинограде, Державинске, Ташкенте, Самарканде, Бухаре, и нигде ни разу не произошло даже малейшего конфликта. Всезда люди относились к нам — русским — с уважением и доброжелательно. Считаю, от нас зависят межнациональные отношения. Мы должны воспитывать уважение, доброжелательность друг к другу.

И еще. Как-то несколько лет назад в «Комсомольской правде» был опубликован результат опроса на один вопрос, адресованный молодежи: Что бы ты стал делать, если бы у тебя появилась очень крупная сумма денег (не помните сколько?). Ответы были разные. Тоже не запомнились. Но один насмешил всех.

Молодой человек написал: купил бы шесть костюмов, соответственно обувь, лепкую машину и грузовую, не объясняв зачем. На этом вся его фантазия иссякла.

Зачем я это вспомнила? А как наша сегодняшняя молодежь? Ей нужны деньги на ресторан, приобретение дорогостоящих вещей у спекулянтов.

Меня лично не так уж сильно беспокоит, что полки наших магазинов пусты. Не зависимо от этого мы более-менее одеты и в общем-то смыты, а молодежь одета хоть и не красиво, но дорого.

Меня беспокоит другое: бездуховность, отсутствие всяких интересов, безразвиваемость, нежелание учиться. Ведь проболтаться в вузах пять лет, ничего не делая, — это для некоторых тоже заманчиво. Меня беспокоит экология.

У нас с вами есть дело. В моем понятии перестройка — это прежде всего, перестройка самого себя, но мы далеко не все перестроились. Мы, как голодающие, бросились на вседозволенность. Теперь нам все можно говорить и только говорить, а делать?

Демагогия, пустословие заполнили всю нашу жизнь. Да давайте работать!



Наша первая семья.

Фото И. ЛЕБЕДЕВА.

# Спорт

Дорогая редакция! В седьмом номере «Киррова» от 14 февраля 1990 года вы просите «подать письменном виде свои мнения» о лучших спортсменах 1989 года. Я немного подумал и решил, что лучший спортсмен года — это же я! — среди сотрудников института старше 50-ти лет. И вовсе не из-за недостатка скромности, я это говорю, поскольку от ее избыточности я страдаю с детства, а потому, что, во-первых, никто обо мне не знает больше меня, во-вторых, могут забыть, как быстро забывают у нас тружеников, если они во-время не напомнят о себе, в-третьих, оценку проведут по совершенно несправедливой методике, в-четвертых, наконец, настало время выдвигать свои кандидатуры.

Так вот, в течение последних пяти лет как в ленте, так и в зимней спартакиаде в своей возрастной группе я неизменно занимал призовые места, преимущественно первые, и 1989 год не был исключением. А чего мне это стоило? Вот разденьте меня и поставьте между И. Г. Муравьевым, так прослезитесь от хилого вида моего и тощего обличья. Но я их бью! И, как говорится, по всем статьям. И, возможно, по этой причине Иван Григорьевич забросил лыжи и для вида говорит, что времени нет, а Николай Николаевич ограничился волейболом. Тем не менее, я требую признание спортивных достижений учеста степени использования потенциальных природных возможностей, а то ведь дело дошло до того, что на всем факультете механизации из 120-ти сотрудников и 8-ми не наберешь, чтоб на лыжно не поставить, все — то крахят, то охают, на здоровье сетуют.

# ЛУЧШИЕ СПОРТСМЕНЫ 1989 ГОДА

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

Найдите-ка хоть один больничный листочек на меня за пятнадцать лет работы в институте. Нет их. Может, конечно, и от того, что врачи наши, как и выпускники механика, такой тебе диагноз поставят, что жить не захочется, не то, что бегать. Тем не менее — это показатель.

Опять же весьма разносторонне развит: я бегаю, прыгаю, хожу на лыжах, катаюсь на коньках, на велосипеде, на санках, стреляю, плаваю, хожу, лежу, разбираюсь в ручном, ножном мяче и даже таким маленьким, который «пинг-понг» называется, и проще, если надо, например, я так могу швырнуть гранату, что, если соотнести результат в массе моего тела, то получится... что-то около окружного рекорда, но это уже от связи теории с практикой.

Надо понимать так, что физическая культура является частью общей культуры. Вот мы, например, при моем расположении, чтобы добиться даже небольших (с точки зрения первенства района) успехов, надо всегда содержать тело «в полной боевой готовности», а это позволяет улыбаться даже там, где плакать хочется, тем более сейчас, как посмотрите кругом — тоска берет от безхозяйственности, разгульдяйства и прочих недостатков.

И чего это они ухлопывают? (Я не один такой), — спросите вы. — Себя жалко, страну жалко, детей и народ наш темный тоже жалко. Жалко лишать себя той бодрости тела и духа, которую несут тренировки, лишать себя праздников от эмоциональной и физической нагрузки, от радости победы и горечи поражения. А лелеять болезни в старческом теле — это

не в нашей натуре. И горько сознавать, что только восемь процентов населения в нашей стране постоянно занимается физкультурой. Общество ненасыщенных людей, безвольных мещан. И дети наши, лишенные сверстников-чемпионов, предпочитающие иметь обособление от физкультуры, но курят и бесятся беспечно.

А молодежь — без спорта? Это же лишенные радости люди. Куда девать им силу молодую? Девают кто — куда: кто пьет, кто хулиганит, кто спекулирует. И как тоскливо мы живем? Что не ценим ни себя, ни людей, никому не нужны ни таланты, ни спортсмены. Но я вижу, как прозревает наше темное общество, и не далек тот день, когда от слов перейдем к делу, когда даже футбольист будет выглядеть человеком, и его начнут уважать и декан, и преподаватели.

Однако же ближе к делу: я не один такой спортивный, я знаю в вузе человек пятьдесят, я их могу по пальцам перечесть. Наши ректор, например, Г. П. Сапрыгин, таких я не видел во всей округе, но о нем, когда-нибудь потом; о начальстве не говорят: хорошо скажешь — подлизываешься, плохо скажешь — дешевый авторитет наживиша на критике начальства. М. К. Дружинин с командой своей кафедры. Там есть ребята удалые: руки-ноги заводные, но они же почти профессионалы, а потому о них тоже потом. Вот мастер спорта В. Н. Русаков — тот еще кое-что может: например, обогнать меня пешком и на лыжах, но по многосторонью ГТО я его побил? Побил. Да и молод он еще со мной тягаться.

А вот Александр Петрович Михайлов вызывает у меня некоторое восхищение, особенно

но по параметрам соответствия природных данных спортивным результатам. И хорошо, что он в другой возрастной группе, а то бы затянул он всю мою «скульптуру». Хотя я и его бил: однажды на районной спартакиаде спортивных семей я прыгнул в длину с места дальше его на целый сантиметр: его результат 2 метра 44 сантиметра, а мой 2 метра 45 сантиметров, вот так! И несмотря на то, что больше подобных случаев не было, с такими парнями, как А. П. Михайлов, я готов стоять в одном ряду, будь их хоть целая тысяча! Я хорошо помню слова Гераклита: «Бегай, пока здорово, иначе забегаешь, когда заболеешь». Движение — это жизнь, и недалек тот день, когда мы все начнем шевелиться. И я рад тому, что в это движение и я влился.

А в-пятых, дорогая редакция, я пишу вам потому, что боюсь, как бы не упустить обещанный приз — очередную матрешку, поскольку на большее профком не разорится, лучше уж — деньги на ветер, то есть на курорты для «немощных бедельников» (кто занят делом, тому некогда по курортам ездить), на пустующие дворцы спорта при ликвидации спорлагерей, на долгострои типа военной кафедры и тому подобное. Ну не пускать же государственные и профсоюзные деньги на спортивный инвентарь, на организацию и проведение соревнований, на инструкторов физкультуры. Может, вам массажиста или советника по лечебной физкультуре? Ишь, чего захотели! «Здоровье трудающихся — дело рук самих трудающихся!». Хочешь — бегай, хочешь — сиди, хочешь пой — пой, хоти волком вой — никому дела нет! Свобода! Что? Рост преступности среди молодежи? Причем тут спорт? Куда милиция смотрит? Что значит — «она такая же свободная»? Она нам нужна и потому так не должно быть. А как же в обществе завистливых невежд повысить доброе начало? В борьбе честной и спортивной. И где же взять такую власть, которой хотя бы до чего-нибудь было дело. Хоть до людей, хоть до человека! Ее надо выбирать и выпытывать.

Г. ЛЕЖНЕВ,

доцент.

\*\*\*  
Лучше лить воду на семинарах, чем сидеть на них, набрав воды в рот.

## Мысли вслух

Шевеля извилинами, не задевая окружающих.

## Диалог

— Как можно до такой степени ничего не знать?  
— Простите, профессор, я думал, что экзамен у нас только завтра.

Джеймс, заглянув в лицо другу, мгновенно понял и прощувствовал все, что происходило в его душе. Не говоря ни слова, Слейм отвел Солли в конюшню. Расседливая лошадь, он вздрогнул от раздражавшего сзади тихого голоса:

— Джемс, ты убил его?

— Да, Чарльз, — мрачно кивнул головой Джеймс, — я не мог иначе.

— Но почему ты поехал один? Зачем? Я все сделал бы сам.

— Ты ничего не понял? Жаль!

— Не время сейчас решать, кто прав, кто виноват! Я должен узнать, почему он исчезает. Ведь это нужно для науки!

— Конечно, конечно, ты прав. Оставим этот бесполезный разговор! Но только дай мне слово. Чарльз, что это был первый и последний выстрел в гольдера!

— Обещаю...

Чарльз низко опустил голову и вышел из конюшни.

Тихая, прозрачная ночь покрыла все темнотой, скрыв и боль и горечь людскую. Только белая шерсть убитого гольдера искалась и переливалась холодно под молочным светом луны...

Через две недели после этого во Всемирный Институт Взаимопонимания и Общности Человека и Зверей пришла телеграмма следующего содержания:

«Членам ученой комиссии. Признаю свою ошибку тик Гольдера на свете не существует тик Не вижу смысла в возвращении в институт тик Остась в Йоркшире тик Чарльз Уайтер 25 сентября 299... г.».

Т. ЕГОРОВА,  
ученица 11 класса  
средней школы № 11.

## КРОССВОРД

По горизонтали: 4. Столярный инструмент. 8. Знак препинания. 9. Отступление в начальной строке текста. 10. Туго натянутый трос на судне. 11. Условная азбука. 12. Город в Московской области. 15. Простейшая поверхность. 17. Советская писательница. 18. Насекомое. 19. Русский флотводец. 23. Растение семейства зонтичных. 24. Деяния единицы в Турции. 25. Особая форма возвуждения. 26. Вензелевидное плодовое растение. 27. Озеро в Красноярском крае. 28. Военное самоходное орудие. 34. Часть света. 35. Народный духовой деревянный музыкальный инструмент. 36. Мелкорезинистый аразибный инструмент. 39. Участок ботанического сада. 41. Мнение о человеке или группе людей. 44. Спутник Земли. 45. Московская команда класса «А» по хоккею на траве. 46. Река в Курской и Белгородской областях. 47. Узконосая обезьяна из подсемейства тонкотелых. 48. Акробатический прыжок.

По вертикали: 1. Зимняя спортивная площадка. 2. Эпический стихотворный жанр. 3. Полуплярная лирическая песня. 4. Вид живописи. 5. Герой повести Ю. Нагибина «Перекур». 6. Птица рода соловьев. 7. Остаток после отгонки из нефти бензина, керосина. 13. Немецкий писатель-реалист, автор романа «Буденбрюки». 14. Хищное млекопитающее. 15. Верхняя одеяница. 16. Курорт в Крыму. 17. Мучное кондитерское изделие. 20. Ручной инструмент. 21. Наименование предприятия. 22. Единица веса, применяемая в ювелирном деле. 27. Новелла С. Цвейга. 29. Народная артистка СССР. 30. Затвор в трубопроводе. 31. Вязкий продукт, обладающий хорошей скрепляющей способностью. 32. Ручное оружие. 33. Речная рыба. 37. Областной центр в РСФСР. 38. Лотерейная игра. 40. Заблуждение, отступление от правил. 42. Сплав железа с никелем. 43. Шахматная фигура.

Составил М. ДРУЖИНИН.